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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material 

não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do 

certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

A era da burrice 

 

Por Bruno Garattoni e Eduardo Szklarz 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

 

Discussões inúteis, intermináveis, agressivas. Gente defendendo as maiores asneiras, e se 

orgulhando disso. Pessoas perseguindo e ameaçando ___ outras. Um tsunami infinito de 

informações falsas. Reuniões, projetos, esforços que dão em nada. Decisões erradas. Líderes 

políticos imbecis. De uns tempos para cá, parece que o mundo está mergulhando na burrice. 

Você já teve essa sensação? Talvez não seja só uma sensação. Estudos realizados com dezenas 

de milhares de pessoas, em vários países, revelam algo inédito e assustador: aparentemente, a 

inteligência humana começou a cair.  

Os primeiros sinais vieram da Dinamarca. Lá, todos os homens que se alistam no serviço 

militar são obrigados a se submeter a um teste de inteligência: o famoso, e ao mesmo tempo 

misterioso, teste de QI. Os dados revelaram que, depois de crescer sem parar durante todo o 

século 20, o quociente de inteligência dos dinamarqueses virou o fio, e em 1998 iniciou uma 

queda contínua: está descendo 2,7 pontos ___ cada década.  

A mesma coisa acontece na Holanda (onde tem sido ........... uma queda de 1,35 ponto por 

década), na Inglaterra (2,5 a 3,4 pontos de QI a menos por década, dependendo da faixa etária 

analisada), e na França (3,8 pontos perdidos por década). Noruega, Suécia e Finlândia – bem 

como Alemanha e Portugal, onde foram realizados estudos menores – detectaram efeito similar.  

“Há um declínio contínuo na pontuação de QI ao longo do tempo. E é um fenômeno real, 

não um simples desvio”, diz o antropólogo inglês Edward Dutton, autor de uma revisão analítica 

das principais pesquisas já feitas a respeito.  

A regressão pode parecer lenta; mas, .......... perspectiva histórica, definitivamente não é. 

No atual ritmo de queda, alguns países poderiam regredir para QI médio de 80 pontos, patamar 

definido como “baixa inteligência”, já na próxima geração de adultos.  

Não há dados a respeito no Brasil, mas nossos indicadores são terríveis. Um estudo 

realizado este ano pelo Ibope Inteligência, com 2 mil pessoas, revelou que 29% da população 

adulta é analfabeta funcional, ou seja, não consegue ler .......... um cartaz ou um bilhete. E o 

número de analfabetos absolutos, que não conseguem ler nada, cresceu de 4% para 8% nos 

últimos três anos (no limite da margem de erro da pesquisa, 4%).  

Nos países desenvolvidos, o QI da população tem caído até 3,8 pontos por década. No caso 

brasileiro, a piora pode ser atribuída ___ queda nos investimentos em educação, que já são 

baixos (o país gasta US$ 3.800 anuais com cada aluno do ensino básico, menos da metade da 

média das nações da OCDE) e têm caído nos últimos anos.  

Mas como explicar a aparente proliferação de burrice mesmo entre quem foi à escola? E a 

queda do QI nos países desenvolvidos? O primeiro passo é entender a base da questão: o que 

é, e como se mede, inteligência. 

 
(Disponível em: https://super.abril.com.br/especiais/a-era-da-burrice/ – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

I. A percepção da queda do QI humano iniciou-se em um país que testa esse índice para a entrada 

no serviço militar. 

II. No caso do Brasil, uma pesquisa indicou queda de 29% no QI da população. 

III. A piora no QI está associada somente à baixa qualidade nas escolas dos países subdesenvolvidos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:  
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QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 02, 12 e 29. 

 

A) às – à – à 

B) às – a – a 

C) as – à – a 

D) as – a – à 

E) as – a – a 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando as relações de sentido e de concordância corretas no texto, assinale 

a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas, nas linhas 13, 20 e 

25. 

 

A) observada – sob – sequer 

B) observada – sobre – se quer 

C) observada – sob – se quer 

D) observado – sobre – sequer 

E) observado – sob – se quer 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem identificada no trecho a 

seguir: “Um tsunami infinito de informações falsas”. 

 

A) Metonímia. 

B) Eufemismo. 

C) Hipérbole. 

D) Perífrase. 

E) Personificação. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica o número correto de preposições presentes no 

trecho a seguir: 

 

“Estudos realizados com dezenas de milhares de pessoas, em vários países, revelam algo inédito e 

assustador: aparentemente, a inteligência humana começou a cair”. 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica a correta função sintática da palavra sublinhada no 

trecho a seguir: “Não há dados a respeito no Brasil”. 

 

A) Objeto Direto. 

B) Objeto Indireto. 

C) Sujeito. 

D) Aposto. 

E) Adjunto Adverbial. 
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QUESTÃO 07 – Considerando a formação do período composto, analise as assertivas sobre o período 

a seguir: 

 

“Os dados revelaram que, depois de crescer sem parar durante todo o século 20, o quociente de 

inteligência dos dinamarqueses virou o fio, e em 1998 iniciou uma queda contínua: está descendo 

2,7 pontos ___ cada década”. 

 

I. O período é formado por 6 orações. 

II. Identifica-se apenas uma conjunção integrante no período. 

III. Verifica-se que há, pelo menos, uma oração reduzida no período. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Considerando a palavra “asneiras” (l. 01), analise as assertivas a seguir, assinalando 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Trata-se de substantivo primitivo. 

(  ) Uma palavra de sentido oposto a ela é “bobagem”. 

(  ) A palavra apresenta um ditongo decrescente. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – V – V. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica a correta transposição do trecho a seguir para o 

discurso indireto, considerando que o autor do texto faz a pergunta a cada leitor diretamente: “Você 

já teve essa sensação?”. 

 

A) O autor perguntou se eu já tinha tido essa sensação. 

B) O autor perguntou se eu já teria essa sensação. 

C) O autor perguntou se eu já teria tido essa sensação. 

D) O autor perguntou se vocês já teriam essa sensação. 

E) O autor perguntou se vocês já teriam tido essa sensação. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações deveriam 

obrigatoriamente serem feitas caso substituíssemos a palavra “investimentos” por sua forma singular 

no trecho a seguir: 

 

“No caso brasileiro, a piora pode ser atribuída ___ queda nos investimentos em educação, que já são 

baixos (o país gasta US$ 3.800 anuais com cada aluno do ensino básico, menos da metade da média 

das nações da OCDE) e têm caído nos últimos anos”. 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – No que se refere à história e à geografia do município de Casca, analise as assertivas 

a seguir: 

 

I. Uma das hipóteses para o município ser denominado Casca se deve às cascas de árvores que 

existiam na região e eram extraídas para fins comerciais. 

II. Foi um distrito subordinado ao município de Guaporé. 
III. O município foi criado em 15 de dezembro de 1954, através da Lei Estadual nº 2.525. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – O governo do Rio Grande do Sul destaca que o estado tem uma identidade cultural 

diversa, herdada de povos colonizadores, sendo um dos principais destinos turísticos do sul do Brasil. 

Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, sobre a região turística e as descrições correspondentes. 

 

Coluna 1 

1. Região das Hortênsias. 

2. Região Delta do Jacuí. 

3. Região Central. 

4. Região Centro-Serra. 

 

Coluna 2 

(  ) Localizada no coração do estado, possui cenários encantadores: coxilhas, quedas de água e 

belvederes se misturam com o legado paleontológico de fósseis de 200 milhões de anos. A Quarta 

Colônia de Imigração Italiana preserva a vida e a cultura dos imigrantes, que se revela na 

arquitetura, nas manifestações artísticas e nos roteiros gastronômicos. 

(  ) Destino mais visitado do RS e um dos melhores destinos brasileiros, [...] traz qualidade nos 

serviços, o bem-estar como prioridade e diversidade na oferta turística. O Parque Estadual do 

Caracol apresenta a imagem símbolo da natureza gaúcha, a Cascata do Caracol, [...] reconhecida 

em todo o Brasil e em países vizinhos. 

(  ) Ícones do ecoturismo e do turismo cultural, como o Parque Estadual de Itapuã e o centro histórico 

da antiga capital gaúcha, apoiados pela estrutura qualificada de empreendimentos de turismo 

rural, ecoresort, eventos e a belíssima paisagem do Guaíba dão as boas-vindas a esse lugar. A 

região mais diversa do Rio Grande do Sul mistura o estilo urbano da capital com o ecoturismo. 

(  ) A cultura da imigração italiana deixou sua marca na arquitetura e nas paisagens rurais da Rota 

dos Casarões em Sobradinho, município polo da região que tem na diversidade produtiva sua 

maior riqueza. Belas paisagens, cascatas e lagos proporcionam momentos de lazer, contemplação 

e bem-estar nas pequenas comunidades. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 2 – 4 – 1. 

B) 2 – 3 – 1 – 4. 

C) 2 – 3 – 4 – 1. 

D) 3 – 1 – 2 – 4. 

E) 4 – 2 – 1 – 3. 
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QUESTÃO 13 – A matriz de transportes é um fator importante para o direcionamento de 

investimentos públicos realizado pelo governo no desenvolvimento socioeconômico. A escolha do 

modal contratado para o transporte de cargas deve levar em consideração as vantagens e 

desvantagens que cada um oferece. Qual o tipo de transporte mais indicado para rotas flexíveis e com 

o menor custo possível de grandes quantidades de um produto pesado entre o Brasil e um país de 

outro continente? 

 

A) Aeroviário. 

B) Dutoviário. 

C) Rodoviário. 

D) Aquaviário. 

E) Ferroviário. 

 

 

QUESTÃO 14 – O ano de 2022 foi marcado pelo falecimento de personalidades nacionalmente 

conhecidas na área da cultura. Qual dos músicos abaixo, que faleceu em 22 de novembro, compôs e 

gravou a música “É preciso saber viver”? 

 

A) Roberto Carlos. 

B) Rolando Boldrin. 

C) Erasmo Carlos. 

D) Paulo Miklos. 

E) Luiz Aleksandro. 

 

 

QUESTÃO 15 – Analise as assertivas a seguir sobre Rio Grande do Sul (RS), assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) No Brasil, o bioma Pampa é restrito ao RS, ocupa a metade sul do estado e se estende por 63% 

do território gaúcho. 

(  ) O RS tem extensão territorial de 281.730,2 km² e ocupa cerca de 7% do território brasileiro, 

sendo o sétimo maior estado brasileiro. 

(  ) O RS possui 497 municípios desde 2013. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – V – V. 

E) V – F – F. 
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INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 16 – Analise a Figura 1 abaixo que apresenta parte de um documento digitado no Word 

2016. 

 

 
Figura 1 – Word 2016 

 

Analisando a Figura 1, pode-se afirmar que foi utilizada qual função disponível no Word 2016? 

 

A) Dividir. 

B) Quebra de Página. 

C) Organizar tudo. 

D) Comparação. 

E) Separador de Página. 

 

 

QUESTÃO 17 – Ao criar um arquivo Excel que será compartilhado com várias pessoas e que tem 

muitas fórmulas, é comum utilizar a função Proteger Planilha para que os usuários não consigam 

excluir fórmulas, linhas, colunas, etc. Essa opção está disponível na guia Revisão, grupo:  

 

A) Edição. 

B) Proteger. 

C) Células. 

D)Fonte. 

E) Conexão. 

 

 

QUESTÃO 18 – Aline utiliza o Gmail como provedor de e-mail, e uma das funções que Aline gosta no 

Gmail são os marcadores, que têm como função: 

 

A) Criar tarefas na agenda. 

B) Classificar os e-mails arquivados com base em sua data de recebimento. 

C) Memorizar e-mail de remetentes específicos que devem ser bloqueados. 

D) Armazenar os e-mails recebidos de acordo com alguma característica que o usuário define. 

E) Guardar e-mails que serão enviados automaticamente em horários programados. 
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QUESTÃO 19 – Analise as assertivas abaixo sobre o modo de navegação privada no navegador 

Firefox: 
 

I. É um recurso para navegar na web sem salvar o histórico de navegação ou cookies. 

II. Quando você usa o modo de navegação privada, o Firefox não salva informações sobre as páginas 

que você visitou, as pesquisas que fez ou os arquivos que baixou. 

III. O modo de navegação privada não salva as senhas que você digita ou informações de formulários. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Analise a Figura 2 abaixo que apresenta uma planilha criada no Excel 2016. 
 

 

 
Figura 2 – Excel 2016 

 

Para mesclar e centralizar a palavra controle, é necessário utilizar o botão _______. Considerando 

que na célula C6 há a fórmula =SE(B6>=60;"Idoso";"Jovem") o resultado seria _______. Se na célula 

B9 fosse digitada a fórmula =CONT.SE(B4:B8;"<=60") o resultado seria _______. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 
 

– Erro – 3 

B) 

 

– Jovem – Erro 

C) 
 

– Idoso – 3 

D) 

 

– Erro – 2 

E) 
 

– Idoso – 3 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 21 – Qual é a proposição equivalente a “Se a > 20 então b=45”?  

 

A) “Se a < 20 então b ≠ 45”.  

B) “Se b ≠ 45 então a < 20”. 

C) “Se b ≥ 20 então a ≠ 45”.  

D) “Se b ≠ 45 então a ≤ 20”.  

E) “Se a ≤ 20 então b ≠ 45”.  

 

 

QUESTÃO 22 – Qual das expressões abaixo equivale a 
𝑎2−𝑏2

𝑎2+2𝑎𝑏+𝑏2
 ? 

 

A) 
1

2𝑎𝑏
.  

 

B) 
𝑎−𝑏

𝑎+𝑏
. 

 

C) -1. 
 

D) 
−1

2𝑎𝑏
.  

 

E) 
𝑎+𝑏

𝑎−𝑏
. 

 

 

QUESTÃO 23 – Sejam A e B dois números naturais tais que multiplicando A por 
2

3
 ele altera-se em 

10 unidades e dividindo B por 
1

4
 ele altera-se em 90 unidades. Qual é a diferença entre os números A 

e B?  

  

A) 0. 

B) 5.  

C) 10. 

D) 15. 

E) 20. 

 

 

QUESTÃO 24 – Assinale a alternativa correta quanto às afirmações sobre a função real 𝑓 cujo gráfico 

está ilustrado na figura abaixo: 

 
 

A) 𝑓 é decrescente ∀𝑥 < 5. 
B) 𝑓(𝑥) = −2, ∀𝑥 ∈ [−2,1]. 
C) 𝑓(0) = 0.  
D) 𝑓 é constante ∀𝑥 ∈ [−4,0]. 
E) 𝑓(1) = 0.  
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QUESTÃO 25 – Considere um cilindro circular reto cujo raio da base é r e altura é h. Quando se 

duplica simultaneamente r e h, o volume do cilindro: 

 

A) Não se altera. 

B) Duplica. 

C) Quadruplica. 

D) Fica multiplicado por 6.  

E) Fica multiplicado por 8. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 26 – Segundo o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, Lei Federal nº 12.288/2010, NÃO 

é um dos objetivos da Política Nacional de Saúde Integral da População Negra: 

 

A) O fomento à realização de estudos e pesquisas sobre racismo e saúde da população negra. 

B) A promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades étnicas 

e o combate à discriminação nas instituições e serviços do SUS. 

C) A diminuição gradual dos impostos federais para a população negra. 

D) A inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de formação e educação 

permanente dos trabalhadores da saúde. 

E) Inclusão da temática saúde da população negra nos processos de formação política das lideranças 

de movimentos sociais para o exercício da participação e controle social no SUS. 

 

 

QUESTÃO 27 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Casca, o servidor 

receberá a título de Adicional Por Tempo de Serviço nos seguintes termos: 

 

A) O adicional por tempo de serviço é devido à razão de 1,25% (um inteiro e vinte e cinco centésimos) 

por ano de serviço público prestado ao município, incidente sobre o vencimento padrão do servidor. 

B) O adicional por tempo de serviço é devido à razão de 10% (dez) por quadriênio de serviço público 

prestado ao município, incidente sobre o vencimento padrão do servidor. 

C) O adicional por tempo de serviço é devido à razão de 5% (cinco) por triênio de serviço público 

prestado ao município, incidente sobre o vencimento padrão do servidor. 

D) O adicional por tempo de serviço é devido à razão de 3% (três) por triênio de serviço público 

prestado ao município, incidente sobre o vencimento padrão do servidor. 

E) O servidor não tem direito ao adicional por tempo de serviço. 

 

 

QUESTÃO 28 – Segundo o Código de Posturas do Município de Casca, para impedir ou reduzir a 

poluição proveniente de sons ou ruídos excessivos, incumbe ao Município, EXCETO: 

 

A) Impedir o uso de qualquer aparelho, dispositivo ou motor de explosão que produza ruídos 

incômodos ou sons além do limite permitido. 

B) Emitir licença para a realização de shows e festivais musicais apenas em áreas rurais. 

C) Impedir a localização, em local de silêncio ou zona residencial, de casas de divertimentos públicos, 

que pela natureza de suas atividades produzam sons excessivos ou ruídos incômodos. 

D) Sinalizar convenientemente as áreas próximas a hospitais, casas de saúde, maternidades, escolas 

e creches. 

E) Disciplinar o horário de funcionamento noturno das construções. 

 

 

QUESTÃO 29 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Casca, será 

concedida licença ao servidor efetivo, EXCETO: 

 

A) Para o serviço militar obrigatório. 

B) Para a gestante ou adotante. 

C) Por motivo de doença em pessoa da família. 

D) Para realizar concurso público em outra unidade da federação. 

E) Para concorrer a mandato eletivo. 
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QUESTÃO 30 – Conforme a Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, analise as assertivas abaixo 

sobre os direitos culturais garantidos pelo estado, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  

 

(  ) Amplo acesso a todas as formas de expressão cultural, das populares às eruditas e das regionais 

às universais. 

(  ) Acesso à educação artística e ao desenvolvimento da criatividade, principalmente nos 

estabelecimentos de ensino, nas escolas de arte, nos centros culturais e espaços de associações 

de bairros. 

(  ) Liberdade de criação e expressão artísticas. 

(  ) Financiamento de toda e qualquer expressão artística que tenha como objetivo enaltecer a cultura 

gaúcha. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – V. 

B) F – V – F – V. 

C) V – V – V – F.  

D) V – F – F – F. 

E) F – F – V – V. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – A Política Nacional de Saúde Bucal (Ministério da Saúde, 2004) estabelece que a 

promoção de saúde bucal está inserida num conceito amplo de saúde que transcende a dimensão 

meramente técnica do setor odontológico, integrando a saúde bucal às demais práticas de saúde 

coletiva. Nesse contexto, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Significa a construção de políticas públicas saudáveis. 

B) Significa o desenvolvimento de estratégias direcionadas a todas as pessoas da comunidade. 

C) Envolve estratégias como políticas que gerem oportunidades de acesso à água tratada. 

D) Pressupõe incentivo à fluoretação das águas e o uso de dentifrício fluoretado. 

E) Deve ser assegurada a disponibilidade de assistência odontológica básica e especializada desde a 

restauração até a colocação de implantes dentários. 
 

 

QUESTÃO 32 – Segundo o Manual de Especialidades em Saúde Bucal (Ministério da Saúde, 2008), a 

biópsia incisional é a mais indicada para lesões de maiores dimensões, de maneira geral a opção por 

esta pode (e deve) ser feita sempre que o profissional não conseguir estabelecer clinicamente o 

diagnóstico, sendo um recurso que permite uma melhor definição terapêutica para cada doença. São 

fases da sequência de intervenção à biópsia incisional, EXCETO: 
 

A) Coleta do tecido. 

B) Antissepsia do local. 

C) Fixação do material coletado em Clorexidine 0,12%. 

D) Sutura simples interrompida. 

E) Identificação do recipiente onde está contida a peça com nome do paciente, nome do operador, 

data e local de origem. 
 

 

QUESTÃO 33 – “Configura-se quando o indivíduo pratica atividades odontológicas que sejam 

privativas de Cirurgião-Dentista (CD), de Técnico em Prótese Dentária (TPD), de Técnico em Saúde 

Bucal (TSB), de Auxiliar em Saúde Bucal (ASB) e não possui formação na área odontológica”. Assinale 

a alternativa que corresponde à definição apresentada. 
 

A) Indício de infração. 

B) Exercício irregular da odontologia. 

C) Fiscalização reativa. 

D) Exercício ilegal da odontologia. 

E) Denúncia. 
 

 

QUESTÃO 34 – Os compostos solúveis de flúor na água e alimentos, quando ingeridos, sofrem 

dissociação iônica em função do ácido clorídrico produzido no estômago. O íon fluoreto é absorvido, 

em sua maior parte, pela mucosa estomacal e, por intermédio do plasma sanguíneo, o flúor circula 

por todo o organismo. Conforme Buendia (1996), é correto afirmar que, após três horas da ingestão 

de compostos solúveis de flúor na água e alimentos: 
 

A) Não ocorre eliminação pelo suor. 

B) O flúor não se fixa em tecidos moles. 

C) 90% é eliminado pela urina. 

D) 5% é eliminado pelas fezes. 

E) 30% é assimilado pelo organismo. 
 

 

QUESTÃO 35 – O emprego dos antibióticos na clínica odontológica está indicado em duas situações 

totalmente distintas: no tratamento ou na prevenção das infecções. Hoje, existem evidências 

científicas suficientes para se afirmar que o uso prolongado de antibióticos não é mais necessário, pois 

irá interferir no equilíbrio da microbiota bucal e selecionar bactérias resistentes. Atualmente é aceito 

que a antibioticoterapia, em odontologia, é uma conduta importante apenas quando o paciente 

apresentar sinais como, EXCETO: 
 

A) Celulite. 

B) Disfagia. 

C) Febre. 

D) Linfadenite. 

E) Processo infeccioso bacteriano localizado, delimitado. 
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QUESTÃO 36 – As instalações de gases medicinais para os serviços odontológicos devem ser 
executadas conforme as recomendações da RDC/Anvisa nº 50/2002, e da norma ABNT NBR 12.188 – 

Sistemas centralizados de oxigênio, ar comprimido, óxido nitroso e vácuo para uso medicinal em 

estabelecimentos de saúde. Além disso, devem seguir as seguintes recomendações referentes à 

utilização de cilindros de gases medicinais, EXCETO: 

 

A) Os cilindros de gases medicinais devem ser transportados na posição vertical, em carrinhos 

específicos utilizados para transporte de cilindros de gases medicinais, equipados com sistemas de 

suporte e fixação do cilindro, de forma a evitar quedas. 

B) O compressor de ar do equipo odontológico deve estar localizado em lugar arejado, de preferência 

fora do consultório, porém em caso de impossibilidade, pode ser instalado no banheiro, desde que 

a janela permaneça aberta quando em uso. 

C) Os cilindros de gases medicinais devem ser armazenados em um local ventilado de forma natural, 

protegidos, mantidos na posição vertical e devem possuir dispositivos de segurança de forma a 

evitar quedas ou tombamentos. 

D) As conexões para as linhas dos diferentes tipos de gases não podem ser intercambiáveis, devendo 

possuir dimensões diferenciadas, de forma a evitar trocas indevidas dos cilindros. 

E) Os cilindros e as mangueiras devem possuir cores diferenciadas e facilmente identificáveis. 

 

 

QUESTÃO 37 – As agulhas disponíveis aos profissionais de odontologia nos dias atuais são pré-

esterilizadas e descartáveis e, com o cuidado e o manejo adequados, não devem ocasionar dificuldades 

significativas. Malamed (2013) relaciona os seguintes cuidados a serem adotados, EXCETO: 

 

A) As agulhas atuais, devido a sua lubrificação de fábrica, podem ser usadas em várias (seis ou sete) 

penetrações teciduais no mesmo paciente e na mesma sessão, sem a necessidade de serem 

trocadas no mesmo atendimento. 

B) As agulhas nunca devem ser usadas em mais de um paciente. 

C) As agulhas devem ser cobertas com uma bainha protetora quando não estiverem sendo usadas 

para evitar a picada acidental por uma agulha contaminada. 

D) Deve-se dar atenção sempre à posição da ponta da agulha não coberta, quer dentro ou fora da 

boca do paciente, pois isso diminui muito o risco potencial de lesão ao paciente e ao administrador. 

E) As agulhas devem ser descartadas de maneira apropriada após o uso para evitar uma possível 

lesão ou nova utilização por indivíduos não autorizados, por exemplo, em recipientes especiais para 

itens “contaminados” ou “pontiagudos”. 

 

 

QUESTÃO 38 – “Uma patologia que afeta mais homens acima de 45 anos, com a exposição a longo 

prazo ao calor, a mucosa do palato se torna difusamente cinza ou branca; numerosas pápulas 

ligeiramente elevadas são observadas, geralmente com centros vermelhos puntiformes; tais pápulas 

representam inflamação das glândulas salivares menores e seus orifícios ductais. A queratina no palato 

pode se tornar tão espessada, frequentemente apresentando um aspecto fissurado ou “lama seca”. A 

lesão branca pode também envolver a gengiva marginal e papilas interdentais; a hiperqueratose na 

mucosa jugal pode ser encontrada. Pode haver nos dentes uma mancha marrom-escura ou preta. É 

caracterizada por hiperqueratose e acantose do epitélio do palato, leve infiltrado inflamatório crônico 

irregular na lâmina própria e nas glândulas salivares acessórias. Metaplasia escamosa do ducto 

excretor é normalmente vista, e um exsudato inflamatório pode ser notado dentro do lúmen do ducto. 

Nos casos com elevação papular, epitélio ductal hiperplásico pode ser visto perto do orifício. O grau 

de hiperplasia epitelial e hiperqueratose apresenta uma correlação positiva com a duração e o nível 

de exposição ao calor. Displasia epitelial é rara”. A patologia descrita é: 

 

A) Estomatite nicotínica. 

B) Queratose actínica. 

C) Fibrose oral submucosa. 

D) Eritroplasia. 

E) Fibrossarcoma ameloblástico. 
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QUESTÃO 39 – A urgência odontológica descrita como uma infecção purulenta envolvendo o tecido 

gengival ou mucoso adjacente a um dente parcialmente irrompido, cuja maior incidência é em 

terceiros molares inferiores, acometendo mais comumente jovens na faixa etária de 20 a 25 anos 

(HOWE, 1992), e que também pode acometer pessoas de idade avançada, mas normalmente com 

menor gravidade é: 

 

A) Alveolite. 

B) Pericementite. 

C) Pericoronarite. 

D) Abcesso dentoalveolar. 

E) Luxação de ATM. 

 

 

QUESTÃO 40 – Conforme o Código de Ética Odontológica, constitui infração ética: 

 

A) Esclarecer adequadamente os propósitos, riscos, custos e alternativas do tratamento. 

B) Executar ou propor tratamento desnecessário, a não ser que solicitado pelo paciente. 

C) Abandonar paciente, sob qualquer hipótese ou situação. 

D) Adotar novas técnicas ou materiais que não tenham efetiva comprovação científica. 

E) Interferir em situação em que o paciente seja desrespeitado no consultório odontológico, em que 

ele tenha iniciado a desavença.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


